Emrehan Halict

Ucgenlerin Sayisi
Yukaridaki sekilde toplam kag farkli
licgen sayabilirsiniz?

Hatali Terazi
iki kefeli bir denge terazisi hatali tiretilmistir.

Terazinin hem kefelerinin agirliklari farklidir,
hem de terazi kolunun orta noktasindan
kefelerin asili bulundugu noktalara

olan uzakliklar farkhdir. Bu teraziyi ve
standart agirliklari kullanarak A, B, C
toplariyla gesitli tartimlar yapiyorsunuz.

Toplarin agirliklar birbirlerinden

farkli cift sayilardir.

A ve B toplarini sag kefeye koydugunuzda,
dengeyi saglamak icin sol kefeye

20 gr. koymaniz gerekiyor.

B ve C toplarini sol kefeye koydugunuzda,
dengeyi saglamak icin sag kefeye

18 gr. koymaniz gerekiyor.

Uc topu birden sag kefeye koydugunuzda
sol kefeye koymaniz gereken agirlik,

(i¢ topu birden sol kefeye koydugunuzda
sag kefeye koymaniz gereken

agirhktan 5 gr. fazladir.

Uc topun agirhgini bulunuz.

Satrancgilar

Yirmi bes satrancgl bir turnuvaya katiliyor.
Rastgele secilecek her bes kisilik grupta

en az bir satranggi diger dordiiyle daha 6nce
mag yapmistir.

Turnuvaya katilan satrancgilarin timiuyle
daha 6nce mag yapmis olan satranggilarin
sayisi en az kag olabilir?
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Farkli ve Yakin

1'den 9'a kadar dokuz rakami birer kez
kullanarak dyle dort sayi (A, B, C, D) olusturun
ki, A/B ile C/D bdlme islemleri, birbirlerinden
farkli ama birbirlerine en yakin

iki sonucu versin.

Ornek: 12/789, 6/345

Sihirli Kare

1'den 16'ya kadar olan sayilar kullanilarak
4x4'luk sihirli kareler olusturuluyor.

Bu karelerden secilecek herhangi bir 2x2'lik
bloktaki dort sayinin toplami en fazla

kag olabilir?

Asagidaki 6rnekte de gorildugu gibi,
sihirli karelerde her satirin,

her stitunun ve diyagonallerin
toplami ayni saylya esittir.
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Dijital Saat
Dijital gostergeli bir saate baktiginizda
sunlari fark ediyorsunuz:

«  Gostergedeki dort rakam

soldan saga dogru okundugunda

bir asal sayi elde ediliyor.

+ Herrakam, solunda bulunan rakamdan
daha biyiiktir (Ornek: 03:56, 13:49)

Bu iki 6zellik sekiz dakika 6nce de gecerliydi,
bir saat sonra da gecerli olacak.

Su an saat kag?

Asal Komgular

Bir sayinin her rakami farklidir ve

yan yana bulunan tiim rakam ciftlerinin
olusturdugu sayiyla bundan bir fazla
olan sayidan en az biri asal sayidir.

Bu kosula uyan en biyiik sayi nedir?

Ornek: 1029
“10”(11 asal), “02” (hem 2 hem 3 asal),
“29" (29 asal)

Asal Toplamlar

Bir sayida yan yana bulunan

her ti¢c rakamin toplami bir asal sayidir
ve bu toplamlar birbirlerinden
farkhdr.

Bu 6zellige sahip en biyuk sayi nedir?

Ornek: 23.265.689
bu 6zellige sahiptir, ama en biyk degildir.

232, toplam = 7

326,toplam = 11
265,toplam = 13
656, toplam = 17
568, toplam = 19
689, toplam = 23

(Asal sayilar: 2,3,5,7,11,13,17,19, 23, ..)

Piyonlu Kareler

Tum boyutlar dikkate alindiginda,
asagidaki satrang tahtasinda toplam 204
adet kare vardir. Bunlar arasinda, icinde
tek sayida piyon bulunan kare sayisi kagtir?
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Soru isareti
Soru isaretinin yerine ne gelecek?

Gegen Sayinin Coziimleri

Kod Uretimi
270 farkh kod uretilebilir.

Yan Yana U¢ Rakam
988.010.367.367

Ug Dik Ucgen

Ortak kenarin uzunlugu en az 15 birimdir.
Ucgenlerin kenar uzunluklar::
(8,15,17),(9,12,15), (15, 20, 25)
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Ogrenciler
Bu grupta en fazla 27 6grenci olabilir.

Rakam adetleri

A=2,B=2, (=8, D=4, E=3,F=2,H=2,)=2,K=3,L=2
Bu 6nermedeki0, 1,2, 3,4, 5,6, 7, 8 ve 9 rakamlari
saylldiginda 0'dan (2) adet, 1'den (2) adet,

2'den (8) adet, 3'ten (4) adet, 4'ten (3) adet,
5'ten (2) adet, 6dan (2) adet, 7'den (2) adet,
8den (3) adet, 9'dan (2) adet oldugu gérildr.

Kod Uzunlugu
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H = Harf sayisi = 29

S =Sesli harf sayisi = 8

Y = Yeterli sesli harf sayisi = 3

U = Uzunluk ortalamasi =Y (H+1) / (S+1)
=3(29+1)/(8+1)=10

Dijital Saat

Saat 17:20:48de.

(Parca sayilarindan olusan saat 23:56:47dir ve
iki saat arasindaki fark maksimumdur.)

Bos Alan
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